

港男4×100米接力隊勇奪亞錦賽金牌



香港接力隊奪冠後慶祝勝利。新華社

香港文匯報訊 香港業餘田徑總會一共派出17位香港田徑隊成員，於7月3日至7月7日出戰假印度浦那舉辦的「第20屆亞洲田徑錦標賽」。

在「第19屆亞洲田徑錦標賽」中，香港男子4×100米接力隊曾經歷史性奪得首個亞錦賽的銀牌，今屆再下一城。由何文樂、黎振浩、吳家鋒及徐志豪組成的男子4×100米接力隊於預賽中，以39.43秒小組排名第三晉身決賽。於決賽日，第一棒換上鄧亦峻與其他接力隊成員合作，香港隊最終以38.94秒力壓日本隊的39.11秒及中國隊的39.18秒，勇奪冠軍。

香港田徑隊除了徑項報捷外，田項於亞錦賽亦傳來好消息，男子鏈球林璋於次賽中造出63.87米的新香港紀錄，排名第9。這項新紀錄已經是林璋於本年度第三次打破香港紀錄，他曾經於今年四月「香港田徑聯賽-第2回」及五月「中華台北國際田徑錦標賽2013」造出新的香港紀錄。



在領獎台上展示香港特區區旗。新華社



港接力隊員互相擁抱慶祝奪冠。新華社

彭帥謝淑薇配合默契擊敗澳洲選手

「海峽組合」溫網女雙首折桂

中國隊選手彭帥與中華台北隊選手謝淑薇搭檔，6日在2013年溫網公開賽女雙決賽中，以7:6(7:1)、6:1擊敗澳洲的巴蒂／德拉奎爾，生涯第一次在大滿貫賽上奪得冠軍。



彭帥(右)謝淑薇在頒獎儀式上展示獎盃。新華社

彭帥就此成為第五位在大滿貫賽上拿過冠軍的「金花」。這也是時隔七年後，中國隊選手再一次在四大滿貫賽中、堪稱網球「祖宗級」的溫網上奪冠。2006年，鄭潔／晏紫在同一賽季先後奪得澳網、溫網女雙冠軍。2008年，孫甜甜與塞爾維亞選手齊蒙尼奇在澳網混雙中奪冠。2011年，李娜奪得法網女單冠軍。

6日是彭帥第一次在溫布頓級別最高的中央球場比賽。作為八號種子，彭帥與謝淑薇首盤贏得比較戲劇。今年的澳網亞軍巴蒂／德拉奎爾一度取得5:3的領先，率先拿到盤點。但逆境中，「海峽組合」連贏3局，將比分逆轉為6:5，奪回盤點。但12號種子又頑強扳平局分，將比賽拖入搶七局。隨後，彭帥與謝淑薇順利拿下首盤。這盤比賽持續了62分鐘。

「第一盤，雙方都有機會，都拿到了盤點。搶七局中，我們都沒有想太多，就想著去打、去拚，」27歲的彭帥說。

此後，比賽完全由「海峽組合」掌控。這對默契的好友僅用34分鐘便結束戰鬥。

「第一盤比較關鍵是她(彭帥)很穩定。我底線打得沒有那麼好。她在後面一直得分，幫了很大的忙，」27歲的謝淑薇說。

奪冠有特殊意義

謝淑薇成為了第一個在大滿貫賽上贏得冠軍的中華台北選手。她說：「這個冠軍很特殊，能與我的好朋友一起贏得冠軍，感到很自豪。」

彭帥和謝淑薇一直是非常好的朋友，多次在大賽中贏得雙打冠軍。「我們在13、14歲打青少年組比賽時開始認識的，打過一些比賽。但在我們轉為職業球手後，至少七年沒有在一起打，」彭帥說。

回憶起往事，謝淑薇很是感慨。她說：「其實是她(彭帥)在雙打上拯救了我，我有一次在美網上問她願不願意去一起打比賽，當時她是單打前20名的球手。」

溫網是四大公開賽中唯一的草地大滿貫賽。在決賽前，彭帥、謝淑薇表示，如能奪冠，將有非比尋常的意義，因為這畢竟是網球最高的「殿堂」。

在笑聲不斷的賽後發佈會上，謝淑薇開玩笑說：「我要退休了，大家再見。我已經達到我的目標了，要把最好的一刻留在這邊。」

新華社倫敦6日電

搭檔14年終「修成正果」

在場上可以相互補位，在場下則會相互「拆台」，「海峽組合」彭帥/謝淑薇的友誼歲月，終於在倫敦時間6日晚間修成正果。她們摘得溫網女雙冠軍，將自己寫入這項最悠久的網壇盛事的歷史。

同樣出生於1986年1月，生日只相差4天，但兩個人的性格與球路卻截然不同。一個成熟穩重、打球扎實果斷，一個喜歡鬼馬搞怪、在球場智慧過人。同樣一個問題，會得到完全不同的答案。

例如問及「為何兩人會配合默契」，彭帥說，我們相互很了解，知道對方怎麼想，怎麼跑位；而謝淑薇則會告訴你：「我們賽前會先打一架，除了臉，其他地方都可以打，然後就默契了。」

再如，當回答「這個冠軍是否等了太久」時，彭帥會意味深長地說，「這可能是老天故意安排的，讓我們等了這麼多年」；但站在旁邊的謝淑薇則一臉隨意，「拿了獎盃，還要甚麼目標，我就要退休了。」

一個成熟穩重 一個鬼馬搞怪

從13歲就開始搭檔征戰各種賽事，十幾年的職業生涯，讓她們歷經風霜與磨難。在當今依靠力量與技術「雙保險」打天下的網壇，以彭帥與謝淑薇的天資與能力實在難從小威、舒拉寶娃、阿薩蘭卡等眾多名將的地盤搶天下。

於是，她們只能利用各種機會配合雙打，



兩人終可親吻冠軍獎盃。新華社

賺取積分與獎金，維繫她們的網球夢想。儘管在職業網壇和大滿貫賽事中，雙打一度被看成「雞肋遊戲」。

直到今天，彭帥還清晰記得，「淑薇的爸爸當年說過，我們兩個一定行的！」

此前，她們在皇冠級、超五級賽事中都有冠軍入賬，但大滿貫的最好名次僅是在2009年殺進法網四強。與李娜、鄭潔等「金花」相比，彭帥的「金花成色」具有先天不足。

其實今年的溫網之行，兩個人仍沒有太多期許。彭帥剛參加完全運會，幾乎沒有任何準備就「空降」溫布頓。這在不少媒體眼中，她被看成了「打醬油」的角色。

謝淑薇很清楚，搭檔拖着疲憊的身體來參賽，也只能走一步算一步，不會把所有希望都投進雙打這個「籃子」裡。

努力動天意 晉級路順利

或許是「海峽組合」多年的付出感動了天意，此次的雙打籤表頗為順利，首輪力挫俄羅斯組合，次輪上演逆轉大戲，2:1擊敗加孔/赫迪諾娃，在準決賽的「門票」爭奪中，更是兩盤完勝真高域/魯西奇，一路上順風順水。

決賽日，首盤雙方爭奪較為艱苦，她們是在3:5落后的情況下扭轉局面，7:6先下一城。

當時，有顆「大心臟」的謝淑薇異常緊張，彭帥說，「看着她，我的手心也全是汗。」

第二盤，隨著對手澳洲人自身失誤增多，「海峽組合」再未給對手留情面，6:1，她們贏得歷史。

賽後的新聞發佈會，彭帥說的第一句話是，「謝爸爸圓夢了！」

但她的同伴仍不改頑皮性格：「哦，我老爸的心臟沒停止跳動呀……」

對於未來，彭帥相信，這個大滿貫冠軍會給自己的人生打開另一扇窗戶，要珍惜餘下不多的網球生命；而謝淑薇想的是，冠軍獎盃不過是榮譽簿上的一段記憶，明天的生活又要重新開啟。

中新社倫敦7日電



彭帥和謝淑薇以2:0戰勝澳洲組合巴蒂／德拉奎爾，獲得冠軍。新華社